
Штефан Филе: Регионални скуп у Београду је био европски догађај, Ивица Дачић може да буде поносан
четвртак, 23 октобар 2014 18:50

Београд -- Штефан Филе поручио да је неформални састанак министара спољних
послова и финансија Западног Балкана није био само регионални већ и европски
догађај.

  

"Ивице, можете да будете поносни на оно што сте припремили данас", рекао је Филе на
конференцији за новинаре након скупа.

  

  

Он је у обраћању новинарима истакао три кључне тачке данашњег скупа, а једна од њих
је да у Србију и друге земље региона треба донити бенефите проширења и пре уласка у
ЕУ.

  

Земље Западног Балкана обавезале су се да ће поднети националне реформске
програме што ће, додао је, послати сигнал инвеститорима, рекао је Филе.

  

Како је додао, на скупу је било речи и о унапређењу транспорта и енергетике, а ЕУ ће
подржати земље Западног Балкана по питању политике, али и доделе средстава.

  

"ЕУ је спремна да подржи бољу повезаност са бесповратним средствима из ИПА
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фондова у износу од милијарду евра, и 10 милијарди евра до 2020 године. То значи да
коначно прелазимо са речи на дела“", рекао је Филе.

  

Подсетивши да је ово његов последњи званичан ангажман у региону, Филе се захвалио
свим партнерима у Србији и целом региону западног Балкана "на послу који смо заједно
обавили".

  

"Са Јиркијем Катаиненом (комесаром за економска и монетарна питања) и новим
комесаром (за проширење) Јоханесом Ханом и остављам вас у добрим и одговорним
рукама", закљуцио је Филе.

  

„Министар за економски развој“ у „Влади Косова“ Фадиљ Исмаиљи каже за Б92 да се
нада да ће министри Владе Србије ускоро посетити Приштину.

  

„Косовски шеф дипломатије“ Енвер Хоџај изјавио је да је боравак „косовских министара“
у Београду историјски догађај и потврда нормализације односа.

  

Заједничка изјава: Побољшањем регионалне сарадње достићи европске стандарде

  

Београд -- Земље Западног Балкана се суочавају са сличним изазовима који се
ефикасно могу решити појачаном регионалном сарадњом.

  

Ово стоји у заједничкој изјави с регионалног састанка данас одржаног у Београду.
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  У заједничкој изјави, у којој се истиче посвећеност добросуседским односима,регионалној сарадњи и евроинтеграцијама, земље Западног Балкана наводе даупоредиве социјалне, економске и културне карактеристике чине чврсту основу зарегионалну интеграцију и сарадњу.  "Побољшање регионалне сарадње и економске стабилности је једно од заједничкихоруђа за постизање европских стандарда и испуњавање критеријума за приступ ЕУ, итај процес би требало да донесе јасне користи нашим грађанима пре приступања",наводи се у изјави објављеној на сајту Европске комсије.  У заједничкој изјави је изражена посвећеност сарадњи на основу састанка у Котору јула2014, као и "берлинском процесу" који је покренут на конференцији о Западном Балкануодржној у Берлину 28. августа.  "Глобална економска криза је истакла потребу за јачање економског управљања ичланице ЕУ сада координишу економске, структурне и буџетске мере. Поздрављамо новприступ Европске комисије економском управљању, конкурентности и одрживом развојуза Западни Балкан и признајемо значају интезивирања структурних реформи заподршку тог процеса", наводи се у изјави.  У складу с тим приступом, земље региона се обавезују да ће почевши од јануараЕвропској комисији сваке године подносити "програме националних економскихреформи" у којима ће бити представљене мере са обезбеђивање макроекономске ифискалне стабилности. Ти програми би требало да обухвате јасне рокове и детаљнеимпликације по буџете.  "Увиђамо да је побољшање повезаности унутар региона као и са ЕУ представља кључничинилац раста и радних места на Западном Балкану", наводи се у изјави.  Министри спољних послова и економије Западног Балкана и високи званичнициЕвропске комисије састали су се данас у Београду с циљем да размотре програме којиби могли да подстакну привредни раст и привуку приватне инвестиције у регион.  На састанку су учествовали представници Србије, Албаније, БиХ, Црне Горе иМакедоније, потпредседник Европске комисије Јирки Караинен, комесар за проширењеЕУ Штефан Филе, специјални изасланик италијанског председавања ЕУ АндреаОрицио, као и генерални секретар Регионалног савета за сарадњу Горан Свилановић.  Министар Дачић задовољан је конференцијом одржаном у Београду и наводи да ћенаредни овакав састанак бити одржан у Приштини након формирања тамошње владе.  (Бета)  
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